

Сельскохозяйственное

обозрение

(до начала июня месяца). 602

И в этом году весна для посевов и животноводов была нелегкой. Сложность заключалась в том, что необходимо было выполнить большой объем работ в короткие сроки. Так, осталось много земли вспашки, где-то около 7148 гектаров.

Другая проблема заключалась в том, что не было досеяно озимой культуры на площади 3255 гектаров. За эти трудностями люди, которые с утра до позднего вечера трудились на полях, стараясь сделать работу и за прошлую осень и текущие весенние работы.

Из сева яровых культур, с учетом недосеянных озимых, из плана 10020 гектаров по району уже засеяно на площади 8585 гектаров. Осталось еще засеять, в основном гречиху, на 500 гектарах и кукурузы на силос.

Подностью завершена работа по посеву яровых культур в колхозе «Путь Ильича», хорошо завершили эту работу в совхозах «Жако» и АКХ «Инжичко».

План посадки картофеля проведен в оптимальные сроки совхозом «Хабезский», здесь же справились с севом сахарной свеклы. Сейчас механизаторы совхоза заняты шаровой свеклы.

Следует отметить, что хозяйства района труждаются в очень тяжелых условиях, когда не хватает горюче-смазочных материалов, запчастей, семян, когда за труд свой они не получали зарплату с декабря прошлого года, (это касается совхоза «Хабезский»).

Зимовка скота проходит также в тяжелейших условиях нехватки кормов, ведь всего было осенью заготовлено 50 процентов, много осталось в полях сена из-за плохих погодных условий.

Несмотря на убытки и тяжесть положения животноводы завершили зимовку скота, стрижку овец, все дойные гурты хозяйств района ушли вместе с молодняком на горные выпасы. Фермы и гурты обеспечены животноводческими кадрами.

Наш корр.

творчеством занимался в свободное время.

Эта страсть передалась и детям, особенно ярко воплотилась в дочери Асият.

Счастливая адыгская семья у Алии и Розы Черкесовых, они воспитали хороших детей в лучших традициях адыгского этикета, адыгэ хабэз, на мы и в этом заслуга неустанных, талантливых и трудолюбивых супругов.

Роза Хусиновна, вспоминая трудное время, когда на руках были маленькие четверо детей и приходилось выкладываться на работе и дома, с теплотой вспоминает и хочет поблагодарить через газету своих помощниц в воспитании детей, работников детского сада, где воспитывались ее дети, многие уже там не работают, некоторые еще там трудятся: спасибо нянькам Дине Коховой, Паго Сидаковой, Шам Коховой, поварам — Уле и Нашахан Аслановым.

Что ж, пожелаем этой дружной адыгской семье успехов в труде, счастья в личной жизни, а родителям — пусть исполнятся все мечты их детей, тогда и они будут еще больше счастливы.

Х. КОХОВА, корр.

АиФ-САХА

Общественно-политическая

газета Хабезского района

Выходит с апреля 1992 г.

№ 7

Газета продается
в магазинах и киосках.

Цена договорная

ИЮНЬ, 1993 год.

1993 ГОД — ГОД КОРЕННЫХ НАРОДОВ

1. Все коренные народности имеют право на самоопределение. В силу этого права они могут свободно определить свой политический статус и свободно осуществлять свое экономическое, социальное, религиозное и культурное развитие.
2. Все государства, на территории которых живут коренные народности, должны признавать коренное население, их территорию и институты.
3. Культуры коренных народностей являются частью культурного наследия человечества.
4. Традиции и обычаи коренного населения должны уважаться соответствующими государствами и должны быть признаны в качестве основополагающего права.
5. Все коренные народности имеют право определять, какие лица или группы лиц включаются в их состав.
6. Каждая коренная народность имеет право определять форму, структуру и полномочия своих институтов.

ДЕКЛАРАЦИЯ

7. Институты коренного населения и их решения, как и решения правительства должны соответствовать международно признанным правам человека, как коллективным, так и индивидуальным.
8. Коренное население и его члены имеют право участвовать в политической жизни государства.
9. Коренное население имеет исключительное право на свои традиционные земли и их ресурсы, причем земли и ресурсы коренного населения, отнятые у него без свободного и компетентного согласия, подлежат возвращению.
10. Земельные права коренного населения включают права на землю и недра, полные права на внутренние и прибрежные воды и права на адекватные и исключительные прибрежные экономические зоны в рамках международного права.
11. Все коренные народности могут для своих собственных нужд свободно использовать свои природные богатства и ресурсы в соответствии с принципами 9 и 10.
12. Не могут предприниматься действия или проводиться политика, которые могли бы прямо или косвенно нанести ущерб землям, воздуху, воде, морским льдам, животному миру, среде обитания или природным ресурсам без свободного и компетентного согласия соответствующих групп коренного населения.
13. Коренному населению принадлежат изначальные права на предметы его материальной культуры, включая места археологических раскопок и археологические ценности, рисунки, технологию и произведения искусства.
14. Коренное население имеет право получать образование на своем родном языке или создавать свои собственные учебные заведения. Языки коренного населения должны уважаться в его деловых отношениях с коренным населением на основе равенства и недискриминации.
15. Коренное население имеет право в соответствии со своими традициями перемещаться и осуществлять традиционные виды деятельности и поддерживать дружеские отношения на трансграничной основе.
16. Коренное население и его органы имеют право на то, чтобы с ним предварительно консультировались, и они давали разрешение на проведение всех технологических и научных исследований на их территориях, а также право на полный доступ к результатам этих исследований.
17. Свободно заключенные договоры между коренными нациями и народностями и представителями государства подлежат соблюдению в полном объеме в соответствии с внутригосударственным и международным правом.

Эти принципы представляют собой минимальные нормы, которые должны уважаться и соблюдаться государствами.

ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ



Судьбы людские

Роза Хусиновна Черкесова много лет работает баклаборантом Хабезской районной санэпидемстанции. Она всегда учится, и это необходимо, так как наука не стоит на месте, потому что ее труды стало присвоение ей звания медицинского работника первой категории.

— Роза Хусиновна работает день и ночь, — говорит врач-бактериолог Аминат Магометовна Гаджиева. И это, правда. Баклаборант приходится вести непрерывные анализы, даже в выходные дни. Хорошо, что Роза Хусиновна живет рядом с лабораторией, бегает на работу и в нерабочее время, утром рано, вечером поздно, в выходные дни, даже в праздничные дни приходится, такова особенность этой работы.

Роза Хусиновна отлично знает свою работу, она настоящий профессионал, тем более что она много лет работала вместе врача-бактериолога и выполняла все бакалавризации.

Как и многие ее сверстницы, Черкесова еще в детстве мечтала стать медиком. После школы она закончила Пятигорское медучилище, его фельдшерское отделение и ее направили работать в Хабезскую районную больницу. Последние 14 лет Роза Хусиновна работает в санэпидемстанции.

Розе Хусиновне повезло не только в том, что она занимается любимым занятием, но и в семейной жизни.

Она состоялась как мать, как женщина. Вместе с мужем Алием она воспитала четверых детей, трех сыновей и

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала